

公益风采

牧童集团:企业发展与回报社会“齐步走”

父母心,牧童情 企业文化有魅力

“父母心,牧童情”,这是牧童集团的企业文化,它表现为父母对孩子的舐犊之情、无私之爱,也表现了牧童集团对“祖国花朵”的挚爱感情。能够奉献给孩子穿着舒适、健康、快乐的鞋,是“牧童人”最大的愿望。

“父母心,牧童情”,也体现为牧童集团与员工、企业与客户、员工与员工之间亲密无间的关系。牧童集团有上千名员工,大多是外来务工人员,远走他乡的他们会有一种无依之感,生计问题更是他们的“心头大患”。牧童集团像母亲一般,照顾着他们,包容着他们。一幢崭新的员工宿舍、一座宽敞明亮的员工食堂、舒适宜人的工作环境,无不展示着牧童集团对员工最真诚的感情。而每一位员工也通过高效率、高质量的工作来回报公司。

“父母心,牧童情”,更体现为牧童集团与社会的母子关系。社会这个母亲,为企业搭建发展的平台、提供各类社会资源、提供法律保护和政策扶持。社会的需求是企业的责任。“企业的发展离不开社会各界的支持,作为企业要回报社会。”牧童集团董事长谢建民如是说。

承担社会责任 做爱心企业

在企业发展的同时,牧童集团始终不忘回报社会,谢建民带头参加各种慈善活动,为贫困山区学生、希望工程、文化体育事业、光彩事业、民政事业、家乡修



自2010年起,牧童集团联合浦江县红十字会举办以“爱在身边”为主题的平安夜活动。图为牧童集团公司总经理谢学进与受助的孩子们共度平安夜。

桥铺路等捐款资助。该公司建立牧童鞋业慈善助学基金、牧童红十字博爱基金,每年还资助几个贫困家庭学生的费用……

从2001年开始,牧童集团每年向浦江县仙华街道后谢村老年协会捐助资金5万元开展助老活动;2003年,该公司设立了牧童鞋业助学基金,资助贫困家庭的孩子上学;2008年,公司在捐款5万元支持地震灾区建设的同时,发动公司全体员工为地震灾区捐款3.76万元。据不完全统计,2006至

2008年间,牧童集团共向社会各界捐款72.56万元。

2010年,牧童集团向浦江县红十字会认捐120万元成立“牧童健康成长基金”,专门对该县区域内先天性心脏病患儿、白血病患儿或因病致贫家庭进行资助。为了扩大基金影响力,营造全社会关爱因病致贫患儿的良好氛围,从2010年起,牧童集团还联合浦江县红十字会举办以“爱在身边”为主题的平安夜活动。活

动中,患有白血病和先天性心脏

病等因病致贫家庭的儿童会来到牧童集团,与其他幼儿园师生一起做游戏。牧童集团从“牧童健康成长博爱基金”中,给每位病困儿童发放3000元救助基金,并送给每位儿童一双牧童牌童鞋。目前,这个活动已经举办两年,已救助了50余名患儿。

如今,牧童集团已把“父母心,牧童情”的企业文化融入到公益爱心事业中,形成了一种向善向美的正能量,成为当地公益爱心事业的一支中坚力量。(黄黎明)

救护知识

煤气中毒
该怎样正确处理

家庭中煤气中毒主要指一氧化碳中毒、液化石油气、管道煤气、天然气中毒。煤气中毒时病人最初感觉为头痛、头昏、恶心、呕吐、软弱无力,当他意识到中毒时,常挣扎下床开门、开窗,但一般仅有少数人能打开门,大部分人会迅速发生抽搐、昏迷,两颊、前胸皮肤及口唇呈樱桃红色。如救治不及时,很快会因呼吸抑制而死亡。

1.入室发现有人煤气中毒时,应立即打开门窗,移病人于通风良好、空气新鲜的地方。查找煤气漏泄的原因,排除隐患。

2.神志不清的中毒病人必须尽快抬出中毒环境,在最短的时间内,检查病人呼吸、脉搏、血压情况,根据这些情况进行紧急处理。松解衣扣,保持呼吸道通畅,清除口鼻分泌物,一旦发现心跳骤停者,应立即行口对口人工呼吸,并做心脏体外按摩。

一般人的最佳黄金抢救时间为4至6分钟,如果在4分钟之内得不到抢救,生还希望就极为渺茫。因此对于心脏骤停的病人,应立即就地抢救。

尽快使病人就地平卧,迅速掏出咽部呕吐物,以免堵塞呼吸道或倒流入肺,引起窒息和吸入性肺炎,并做胸外心脏挤压和人工呼吸。人工呼吸常与胸外心脏挤压同时进行,可每按压胸部5次吹气一次;如果急救者只有一个人,同时兼作人工呼吸与胸外心脏挤压,则每按压15次,较快地连续吹气2次。

3.呼叫120急救服务,急救医生到现场救治病人。

此外,入室后感到有煤气味,除应迅速打开门窗外,还应检查有无煤气漏泄或有煤炉在室内,切勿点火、开灯。

(陈容华)

养生之道

养生营养早餐
要合理搭配

养生越来越受到人们的重视,一顿好的营养早餐,能带来不一样的养生效果。上班族的早餐因为生活节奏快、时间紧的缘故,可以选择一些低脂高营养、方便快捷的食物作为早餐,要保证有一定量的牛奶、豆浆或鸡蛋等优质蛋白质的摄入,有利于提升身体状态。

早餐喝水

早餐前应先喝水,人经过一夜睡眠,从尿、皮肤、呼吸中消耗了大量的水分和营养,早上起床后处于一种生理性缺水状态。如果只进食常规早餐,远远不能补充生理性缺水。因此,早上起来不要急于吃早餐,而应先饮用适量温开水,既可补充一夜流失后的水分,还可以清理肠道,但不要在吃早餐前喝较多的水。

热量供给要适当

早餐食谱中的各种营养素的量,一般应占全天的供给量的30%左右。其中对在中、晚餐中可能供给不足的营养,如能量、维生素B1等,早餐应适量增加。做到粗细搭配,使食物蛋白质中的8种必要氨基酸组成比例更趋平衡,营养互补。在烹调制作上,要讲究既要考虑个性生理特点,又要考虑个人的食欲和口味爱好,最好是热稀饭、热燕麦片、热豆浆、热牛奶等,切忌喝冰咖啡、冰红茶、冰果汁等,油炸食品要少吃。

酸碱食物要搭配适当

不少人早餐习惯只吃馒头、油炸食品、豆浆。虽然上述食品富含碳水化合物及蛋白质、脂肪,但均为酸性食物,若酸性食物在膳食中超量,容易导致血液偏酸性,引起体内生理上酸碱平衡失调,常可出现缺钙症。因此,若能吃点含碱性物质的蔬菜、水果,就能达到膳食酸碱平衡及营养素的平衡。以清淡、营养均衡、能量不要过高、水分充足为主要原则,进行合理的早餐膳食搭配即可。

(黄美兰)

浙江省第二届红十字好新闻获奖作品名单

根据《浙江省红十字会 浙江省新闻工作者协会关于举办浙江省第二届红十字好新闻评选的通知》(浙红〔2012〕55号)要求,本着公正、公开、公平的原则,经浙江省第二届红十字好新闻评委会认真讨论、评议,评选出报刊网络类获奖作品30件,其中一等奖3件,二等奖9件,三等奖18件;广播电视类获奖作品20件,其中一等奖2件,二等奖6件,三等奖12件。现将评选结果予以公布。

一、报刊网络类

一等奖:

1.《本报与省、市红十字会为临安顺溪小学献爱心——大山深处暖流涌》
作者:周咏南 余勤(浙江日报)
2.《我国将在3—5年内建立公民逝世后人体器官捐献体系》
《China to abolish transplanting organs from condemned prisoners within 3—5 years》
作者:张乐 李建敏(新华社)

3.《舟山首例人体器官捐献昨实施》等13篇系列报道
作者:陈好 文军 刘浩(舟山日报)

二等奖:

1.《治多县孩子坐进浙江人援建的教室读书》
作者:黄森君(今日早报)
2.《将来交警也要当劝捐联络员》
作者:夏佳波(青年时报)
3.《“群众性现场救护”:第一时间帮助身边的人》
作者:肖向云(杭州日报)

4.《急救普及,最该补上的生命教育课》
作者:蒋炜宁(宁波日报)

5.《我要让儿子为父亲自豪》等3篇连续报道
作者:金晖(温州都市报)

6.《湖州市红十字十大爱心故事系列》
作者:凌炜滨(湖州晚报)

7.《快过年了,我们寻找400因病致贫家庭》系列报道
作者:钱峰(绍兴晚报)

8.《母亲的决定》
作者:向星 傅云燕 汪剑泓(衢州晚报)

9.《缙云一父母捐献因车祸死亡儿子器官》等4篇报道
作者:刘翠珍 陈革林(缙云新闻网)

三等奖:

1.《记者随省红十字会赴玉树回访受助群众——走向春天的格桑花》
作者:余勤(浙江日报)
2.《母亲节,妈妈悲痛吻别女儿——她与丈夫作出最后决定:捐出13岁女儿全身有用器官》
作者:王蕊(钱江晚报)

3.《玉树浙江援建项目即将竣工 省红十字会看望慰问困难群众》
作者:叶海(浙江在线)

4.《浙江省红十字首批物资赴灾区 应急家庭包首次投用》
作者:李飞云 叶青(中国新闻网)

5.《有了你宝贵的140毫升造血干细胞 上海14个月大的白血病婴儿有救了!》
作者:史洁(杭州日报)
6.《第一位第二位第三位第四位器官捐献者都是新宁波人》
作者:俞莹(都市快报)
7.《新宁波人帅远杰昨捐献遗体——他的眼睛还能看到明天的太阳》
作者:童程红(宁波晚报)

8.《60岁的保安老孙 甬城器官捐献第一人》
作者:贺艳(现代金报)

9.《爱的奉献让禾城暖意融融 (嘉兴)市红十字会:感谢禾城的人们守望相助,感谢善良的人们无私奉献》
作者:张芬娟(嘉兴日报)

10.《绍兴市首例器官捐献》系列报道
作者:金斌 袁维霞(浙江在线)

11.《为困难群众筑生命绿洲》
作者:傅亮微(中国红十字报)

12.《绍兴市红十字会“五八”红十字博爱周》系列报道
作者:绍兴市红十字会(绍兴日报)

13.《绍兴1605名志愿者报名捐献造血干细胞》
作者:严竹萍(绍兴晚报)

14.《男子突遇车祸离世 亲属含泪捐献器官》
作者:方玲珊(金华晚报)

15.《我市一年间已有三例器官捐献》
作者:金璐(金华日报)

16.《徐雨文,天上那颗最闪亮的星》
作者:曾晨路 章卫平(衢州日报)

17.《红会独立原则与政府人道助手两重性辨析》
作者:陈良龙(中国红十字报)

18.《双胞胎少女骑电动车被撞飞》等5篇系列报道
作者:郭真 庄啸(处州晚报)

二、电视广播类:

一等奖:

1.《亲爱的小孩,妈妈把你捐出去了》
作者:金坤 卢玉斌 竺承苑(浙江经视)

2.《孙永海捐器官 一人救五人》系列报道
作者:屠彪 虞航(宁波电视台)

二等奖:

1.《造血干细胞两度捐献者、浙江卫视记者陈俊与受捐者首次见面》
作者:张寅(浙江之声)

2.《传递“生命火种”——苏海和赴杭捐献造血干细胞》
作者:陈超(温州广播电视台传媒集团新闻综合频道)

3.《捐献生命礼物的困惑》
作者:罗开颜 陆尔康(湖州电视台)

4.《嘉兴市红十字会延续助学活动,90岁老人肖嘉善心善举受敬爱》
作者:肖贊(嘉兴市广电集团城乡生活频道)

5.《一家四口捐器官》
作者:王冠杰(嘉兴电视台新闻综合频道)

6.《关注“我市首例人体器官捐献”》
作者:郑理 俞海辉(舟山电视台经济生活频道)

三等奖:

1.《心脏复苏人工呼吸 急救培训进企业》
作者:陈璐 余乐耘(浙江经视)

2.《应急救护技能大比武:应急救护培训难学吗?记者现场体验》
作者:李亮 赵挺(浙江电视台钱江频道)

3.《浙江省红十字会首次探访慰问县市级地区的贫困心脏病患者》
作者:张寅(浙江之声)

4.《谭文炎今日在北京成功捐出干细胞 191毫升造血干细胞悬液明日抵沪》
作者:陈晶 施力维(余杭电视台)

5.《“最美中国人”:民工车祸意外丧生 捐献器官大爱无疆》
作者:林洁霞 黄振 南文芳(瑞安市广播电视台)

6.《保洁工人修永友因事故身亡 家属为其捐献器官让人感动》
作者:温作杰 李明伟(温州电视台公共民生频道)

7.《点亮“红路”与德育同行》
作者:杨海峰 高国良(湖州电视台)

8.《爱在骨子里》
作者:王冠杰(嘉兴电视台新闻综合频道)

9.《衢州首例器官成功捐献》
作者:杨流培 徐志明 马韶聪(衢州广电总台《百姓连线》)

10.《现场救护技能 看谁懂得最多》
作者:顾巧燕(舟山电视台)

11.《爱心五月,红十字会志愿者在行动》
作者:顾巧燕(舟山电视台经济生活频道)

12.《自愿捐献遗体 让人好点敬佩》《老白有话讲:捐献器官是社会文明进步的表现》《后续:李师傅收到了电动轮椅》
作者:江孟飞(丽水广播电视台总台文化休闲频道)